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Erkenningsdecreet lokale geloofsgemeenschappen  -  Samenwerking met de 
Moslimexecutieve

Het erkenningsdecreet lokale geloofsgemeenschappen van 22 oktober 2021 kent 
belangrijke opdrachten, bevoegdheden en verantwoordelijkheden toe aan de door de 
federale overheid erkende representatieve organen van de erediensten:

- het is het representatieve orgaan dat moet bevestigen dat een lokale 
geloofsgemeenschap minstens tweehonderd leden telt binnen de 
gebiedsomschrijving (art. 7);

- om erkend te kunnen worden, dient de lokale geloofsgemeenschap een aanvraag 
tot erkenning in bij het representatief orgaan. Het representatief orgaan bezorgt 
de aanvraag tot erkenning aan de Vlaamse Regering (art. 8);

- het representatief orgaan moet adviezen afleveren over de mate waarin de lokale 
geloofsgemeenschap voldoet aan de verplichtingen en de volledigheid van de 
aanvraag tot erkenning (art. 13);

- het representatief orgaan stelt het voltallige bestuursorgaan van het bestuur van 
de eredienst aan (art. 15);

- het representatief orgaan adviseert inzake de opheffing van de erkenning van een 
lokale geloofsgemeenschap (art. 29);

- het representatief orgaan stelt wijzigingen voor inzake de gebiedsomschrijving 
van erkende lokale geloofsgemeenschappen die dan door de Vlaamse regering 
worden erkend (art. 31);

- het representatief orgaan stelt naamswijzigingen van erkende lokale 
geloofsgemeenschappen voor die dan door de Vlaamse regering worden erkend 
(art. 34);

- het representatief orgaan neemt het initiatief tot samenvoeging van twee of meer 
erkende lokale geloofsgemeenschappen (art. 36);

- het representatief orgaan verwerkt op een gestructureerde en systematische wijze 
persoonsgegevens als verwerkingsverantwoordelijke in de zin van artikel 4, 7, van 
de algemene verordening gegevensbescherming (art. 47);

- het representatief orgaan bezorgt binnen één jaar vanaf de inwerkingtreding van 
het decreet een geactualiseerd dossier aan de Vlaamse Regering in het kader van 
de verkorte erkenningsprocedure (art. 67).

Ondertussen blijkt echter dat een van de representatieve organen, namelijk de 
Moslimexecutieve, al van haar ontstaan fors onder invloed staat van extremisme en 
buitenlandse regimes. In een recent krantenartikel (‘Bij de Moslimexecutieve gaan 
spionnen door de deur naar buiten, maar komen ze langs het raam terug binnen’) werd 
andermaal een onthutsend beeld geschetst. Er werd een heuse vernieuwingscommissie in 



het leven geroepen, maar ook die commissie blijkt nu alweer gecontroleerd te worden 
door wat dan omschreven wordt als de waakhonden van de ambassades van Marokko en 
Turkije. Nog volgens dat artikel zou de werkelijke macht in die executieve berusten bij de 
Coördinatieraad van Islamitische Instellingen van België, een raad waarvan de 
persberichten worden ondertekend door de directeur-generaal van Diyanet in België, en 
door een vertegenwoordiger van de vzw Rassemblement des Musulmans de Belgique, 
een volgens de Staatsveiligheid door de Marokkaanse overheid gecontroleerde vzw. Ook 
het extremistische Milli Görüs zou een stevige voet binnen hebben in de Executieve.

Het opzet van het nieuwe decreet is (officieel dan toch) het tegengaan van buitenlandse 
invloed en extremisme in geloofsgemeenschappen, maar een belangrijke partner die dat 
dan mee zou moeten vormgeven - de Moslimexecutieve - staat zelf onder buitenlandse 
invloed. Op 11 januari 2022 bevestigde de minister in commissie ook dat het mandaat 
van de huidige Moslimexecutieve verlopen is sinds maart 2020, en er nog geen nieuwe 
verkiezingen werden georganiseerd voor de benoeming van de nieuwe bestuursleden. 
“De Moslimexecutieve is formeel in lopende zaken maar blijft juridisch gezien wel nog het 
erkende representatieve orgaan voor de islamitische eredienst”, stelde de minister.

1. Kan de buitenlandse invloed in moskeeën efficiënt bestreden worden in 
samenwerking met de Moslimexecutieve, rekening houdende met de belangrijke 
opdrachten, bevoegdheden en verantwoordelijkheden die door het decreet worden 
toegekend aan dit representatief orgaan?

2. Kan de minister meedelen of er aan de vaststelling dat er de Moslimexecutieve fors 
onder buitenlandse en extremistische invloed staat, gevolgen worden gekoppeld voor 
wat betreft de uitvoering van erkenningsdecreet lokale geloofsgemeenschappen?

3. Worden bepaalde van de aan de representatieve organen toegekende opdrachten, 
verantwoordelijkheden en bevoegdheden desgevallend anders ingevuld of toegepast 
voor de Moslimexecutieve dan voor de andere - normaal functionerende - 
representatieve organen? Kan de minister dit in voorkomend geval schetsen voor elk 
van de hierboven beschreven opdrachten, bevoegdheden en verantwoordelijkheden?

4. Op welke wijze wordt bij de uitvoering van dit decreet rekening gehouden met het 
genoemde onbetrouwbare en aan onze samenleving deloyale karakter van de 
Moslimexecutieve? Zo niet, waarom niet?

5. Hoe beoordeelt de minister de democratische legitimiteit van de Moslimexecutieve, 
aangezien het mandaat afliep en verkiezingen uitblijven? Is het nog verantwoord om 
een orgaan zonder gezonde democratische legitimatie dergelijke belangrijke 
opdrachten, bevoegdheden en verantwoordelijkheden toe te kennen?

6. Welke initiatieven neemt de minister desgevallend nog in verband met de 
opdrachten, bevoegdheden en verantwoordelijkheden die in het kader van het 
Eredienstendecreet aan de Moslimexecutieve worden toegekend om het beweerde 
doel van dit decreet - namelijk de bestrijding van de buitenlandse invloed - veilig te 
stellen?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 203 van 15 februari 2022
van CHRIS JANSSENS

Voor de duidelijkheid wens ik de nadruk te leggen op het feit dat de Moslimexecutieve net 
zoals de representatieve organen van de andere erkende erediensten geen stem heeft in 
de definitieve beslissing tot erkenning van een lokale geloofsgemeenschap. De rol van het 
EMB beperkt zich tot het indienen van een aanvraagdossier, het begeleiden en 
ondersteunen van de lokale geloofsgemeenschap bij het vervullen van hun administratieve 
en andere verplichtingen en advies verlenen aan de Vlaamse regering tijdens de 
erkenningsprocedure. 

1. Het voorkomen en opsporen van buitenlandse en extremistische invloeden in een lokale 
geloofsgemeenschap die een erkenning aanvraagt, is een taak van de Informatie- en 
Screeningsdienst. De dienst onderzoekt het erkenningsdossier, de dienst gaat na of aan 
alle erkenningsverplichtingen is voldaan en de dienst heeft ook specifieke bevoegdheden 
gekregen om dat onderzoek grondig te doen en hiervoor samen te werken met de 
veiligheidsdiensten. Het representatief orgaan heeft op dat vlak geen enkele 
bevoegdheid.

2. De huidige Moslimexecutieve is op dit ogenblik nog steeds erkend als representatief 
orgaan van de islamitische eredienst. En dus op dit ogenblik nog steeds de officiële en 
wettelijke gesprekspartner van alle overheden. Zo ook voor de erkenningsprocedures 
overeenkomstig het Erkenningsdecreet Lokale Geloofsgemeenschappen. Zoals hiervoor 
toegelicht zijn de bevoegdheden van het representatief orgaan in de 
erkenningsprocedures van die aard dat ze geen enkele invloed hebben op de beslissing 
van de Vlaamse Regering over de toekenning van de erkenning aan een lokale 
geloofsgemeenschap. 

3. Neen, de opdrachten, verantwoordelijkheden en bevoegdheden van de 
Moslimexecutieve zijn dezelfde als van de andere representatieve organen en worden 
op dezelfde manier ingevuld. 

4. Daar wordt geen rekening mee gehouden, omdat de opdrachten en bevoegdheden van 
het representatief orgaan duidelijk bepaald en afgelijnd zijn in het Erkenningsdecreet 
Lokale Geloofsgemeenschappen en ze bovendien geen enkele invloed hebben op de 
beslissing die over de erkenning van de lokale geloofsgemeenschap wordt genomen.

5. Ik verwijs naar mijn antwoord op vraag 2. 

6. De minister van Justitie heeft recent het initiatief genomen om de procedure tot 
opheffing van de erkenning van de Moslimexecutieve als representatief orgaan van de 
islamitische eredienst op te starten onder andere om een nieuw representatief orgaan 
te erkennen dat niet onder buitenlandse invloeden staat. 


